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Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в умовах поглиблення 
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У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами ІІ Міжнародної 

науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в 

умовах поглиблення євроінтеграційних процесів». Учасниками конференції 

розглянуто проблеми та перспективи розвитку педагогічної освіти, психолого-

педагогічні аспекти індивідуальної траєкторії професійного становлення 

особистості, сучасні орієнтири розвитку економіки, управління та інженерії, 

актуальні проблеми менеджменту, туризму, розвитку індустрії гостинності та 

збереження історико-культурної спадщини, тенденції розвитку сучасного 

суспільно-політичного та культурно-мистецького простору. 

Видання розраховане на науковців, педагогів, викладачів, аспірантів та 

студентів, які займаються науково-дослідною роботою. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА УМОВИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Провідним завданням сучасної школи є формування гармонійної, духовно 

багатої та національно свідомої особистості. Одним з актуальних напрямів 

виховного процесу сучасної школи є моральне виховання особистості.  

Аналіз наукових досліджень [1; 2; 3] свідчить про те, що проблему 

морального виховання вивчали впродовж історичного шляху розвитку людства і 

її продовжують розробляти представники різних наук.  Моральне виховання 

у педагогічній літературі тлумачиться як цілеспрямований процес організації та 

стимулювання різнобічної діяльності і спілкування, спрямований на оволодіння 

моральною культурою поведінки, ставленням до навколишнього світу. 

Формування моральності відбувається в школі на всіх уроках. І в цьому 

відношенні немає головних і неголовних предметів. Виховує не тільки зміст, 

методи і організація навчання, вчитель, його особистість, знання, переконання, а 

й та атмосфера, яка складається на уроці, стиль відносин педагога і дітей, дітей 

між собою. Виховує себе і сам учень, перетворюючись з об'єкта в суб'єкт 

виховання. Розвиваюча активність школяра, свідомість, ініціативність у процесі 

навчання і є оволодіння власною поведінкою. 

Для морального виховання важливо організувати навчання як колективну 

діяльність, пронизану високоморальними відносинами. Вплив колективу на 

особистість оптимальним є тоді, коли кожна дитина займає в колективі адекватне 

своїм можливостям місце, стає незамінною особистістю. Це призводить до 

розвитку почуття власної гідності, яке змушує дитину без зовнішнього 

спонукання діяти згідно з установленими моральним нормам і принципам. 

Виховання в колективі ставить школяра, навіть молодшого, перед необхідністю 

елементарного самовиховання і самоосвіти, без яких взагалі неможливий 

розвиток, в тому числі і моральний. 

У практиці виховної роботи далеко не завжди враховують вікову моральну 

самостійність школярів. Тривалий час поведінки учнів організовано так, що вони 

знаходяться під прямим контролем вчителя чи колективу, а це нерідко негативно 

позначається на моральному розвитку дітей, видимі результати якого 

проявляються у них пізніше, в підлітковому віці. 

Новий зміст початкової освіти відкрило нові можливості для виховання 

дітей, в якому визначальне значення має зміст навчання, методика викладання, 

особистість і знання вчителя, який передає свій світогляд, культуру, моральний 

досвід наступному поколінню. Все це становить систему впливів, яка спрямовує 

розвиток дітей і визначає особливості їх формування.  

Вивчення моральнісної вихованості кожного школяра – постійний і 

невід’ємний елемент роботи вчителя початкової школи. Воно повинно бути 

регулярним і простим. Якраз ця робота дає можливість виявити тенденції 

морального формування особистості. Раннє виявлення небажаних тенденцій 
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запобігає їх подальший розвиток, а виявлення позитивних – допоможе педагогу 

зміцнити їх. Для цього можна використати різні методи. 

Значний інтерес становлять дані щодо рівня інформованості дітей 

молодшого шкільного віку про моральні норми. З цією метою використовуються 

різноманітні опитувальники, проводяться бесіди. Також молодшим школярам 

під час дослідження пропонується назвати якості, що, на їхню думку, 

характеризують добре виховану людину і поціновуються ними як важливі й 

необхідні. Проте таке, здавалось би, нескладне завдання може викликати в дітей 

молодшого шкільного віку певні утруднення. 

Отже, можна дійти висновку, що моральне виховання молодших школярів 

має стати одним з обов'язкових компонентів освітнього процесу. Школа для 

дитини – те адаптивне середовище, моральна атмосфера якого обумовить його 

ціннісні орієнтації. Саме тому школа, вирішуючи завдання виховання, повинна 

опиратися на розумне і моральне в людині, допомогти кожному вихованцю 

визначити ціннісні основи власної життєдіяльності, знайти почуття 

відповідальності за збереження моральних засад суспільства. Цьому допоможе 

моральне виховання, органічно вплетене у освітній  процес і що становить його 

невід'ємну частину. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ ОСВІТИ 

 

Розвиток системи освіти України, інформатизація освіти, підвищення 

кваліфікаційних вимог до педагогічних працівників зумовлюють необхідність 

реформування системи освіти, забезпечення умов для розкриття здібностей 

майбутнього педагога, збагачення його педагогічного досвіду, задоволення 

освітніх потреб. Пріоритетними напрямами розвитку вищої освіти є формування 

творчої особистості, здатної до саморозвитку, самовдосконалення в майбутній 

професійній діяльності, організація такого освітнього процесу, в якому кожен 

здобувач освіти міг би стати суб`єктом самоосвіти, вмів здобувати та створювати 
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